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Învierea lui Hristos este izvor de pace și bucurie, 
spune Patriarhul Daniel
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„Cuvintele Nu vă temeți! adresate femeilor venite la mormânt, mai întâi de către 
înger, iar apoi de însuși Iisus Hristos Cel Înviat, care le-a întâmpinat și le-a spus: 
Bucurați-vă, nu vă temeți!, arată că Învierea lui Hristos este izvor de pace și 
bucurie, de speranță și ajutor în viață”, a spus Patriarhul Daniel la Slujba Învierii de 
la Catedrala Patriarhală.

Preafericirea Sa a explicat aspecte din Sfânta Evanghelie după Matei, capitolul 28, 
versetele 1 până la 16, text citit la Slujba Învierii.

Cutremurul
Primul aspect pe care la dezvoltat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a fost cel al 
cutremurului care a avut loc la Învierea Mântuitorului.

„Cutremurul de pământ nu s-a făcut pentru că un înger a coborât din cer, ci pentru 
că Învierea lui Iisus Hristos a zguduit iadul, ridicând din acesta pe drepții care au 
așteptat venirea lui Hristos, care cu moartea pe moarte călcând, învinge păcatul, 
iadul și moartea, dăruind prin Învierea Sa viață veșnică tuturor oamenilor”.

Pecețile mormântului
„Al doilea înțeles, piatra de la ușa mormântului a fost răsturnată de înger nu pentru 
a ieși Iisus din mormânt, ci pentru ca femeile ajunse la mormântul lui Iisus să poată 
vedea mormântul gol și să creadă că Iisus a înviat cu adevărat”, a subliniat 
Preafericitul Părinte Patriarh.

Citând un comentariu al Sfântului Ioan Gură de Aur la Evanghelia după Matei, 
Părintele Patriarh a evidențiat că Mântuitorul a înviat din mormânt fără să rupă 
pecetea mormântului, după cum El s-a născut din Fecioara Maria fără să îi strice 
fecioria”.

„Mântuitorul Iisus Hristos a înviat pe când mormântul era pecetluit. El a trecut prin 
piatra mormântului fără să strice pecetea, după cum în seara învierii sale va trece 
prin ușile încuiate, fără să le spargă. Ceea ce înseamnă că trupul său este un trup 
real, dar transfigurat, schimbat, pe care nu-l mai poate limita nici spațiul, nici 



timpul”.

„Învierea lui Hristos nu este revenirea unui cadavru la viață pământească, ci este 
intrarea lui într-o viață nouă”.

Dascăl al credinței
Patriarhul României a explicat apoi că îngerul care le-a întâmpinat pe femeile 
mironosițe le vestește Învierea lui Hristos ca un dascăl al credinței.

„Piatra fixată la ușa mormântului ascundea în acest mormânt moartea lui Iisus, iar 
acum piatra răsturnată, dată la o parte alături de mormânt, arată adevărul învierii 
lui Iisus Hristos celor ce au văzut mormântul gol și giulgiurile aflate în mormânt”.

În continuare, Preafericitul Părinte Patriarh a afirmat că „ideea că Iisus a fost furat, 
cadavrul Lui ar fi fost furat de ucenici, este o născocire”.

„Pentru că, în primul rând, ucenicii erau fricoși, după ce El a fost arestat, toți au 
fugit. În al doilea rând, dacă ei voiau să fure cadavrul lui din mormânt, o făceau în 
prima zi, vineri spre sâmbătă noaptea, ori, tocmai sâmbătă, în timpul zilei, 
cărturarii și fariseii au cerut lui Pilat să pună strajă, să pună soldați să păzească 
mormântul”.

„În al treilea rând, trupul, dacă era luat, era luat cu tot cu giulgiurile de pe el. 
Femeile Mironosițe, Petru și Ioan văd în mormânt giulgiul cu care a fost înfășurat 
Hristos și mahrama care-I acoperea capul puse deoparte. Se știe că era foarte greu 
să dezlipești pânza de pe trupul unui mort pus în mormânt, fiindcă, înainte de a fi 
înfășurat în pânză, trupul era uns cu ulei de aloe și de smirnă. Smirna se lipește 
foarte puternic de trup și pătrunde în pânza cu care este învelit trupul”.

Să împărtășim din bucuria Învierii
În partea finală a cuvântului, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel i-a îndemnat pe 
credincioși să împartă bucuria Învierii cu cei din jurul lor, în special cu cei aflați în 
suferințe.

„Sărbătoarea învierii lui Hristos ne cheamă pe toți să primim în suflet, prin 
rugăciune și fapte bune, pacea și bucuria lui Hristos, și să le împărtășim în aceste 
zile celor din jurul nostru, mai ales celor suferinzi și singuri, celor îndoliați sau 
întristați din cauza necazurilor, a bolilor și adicțiilor, îndeosebi consumul de droguri, 
care a devenit o mare primejdie pentru viața oamenilor”.

„Cu prilejul Sfintelor Paști, vă dorim tuturor sănătate și fericire, pace și bucurie, 
precum și mult ajutor de la Dumnezeu în toată fapta cea bună și folositoare 



familiei, societății și poporului român. Aceste doriri de bine le adresăm tuturor 
creștinilor, pentru că anul acesta, 2025, sărbătoarea Paștelui Creștin este celebrată 
de toată creștinătatea la aceeași dată, 20 aprilie”, a încheiat Preafericitul Părinte 
Patriarh Daniel.
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